

就任以来第二次例行体检 72岁特朗普“身体倍儿棒”

美国总统唐纳德·特朗普8日接受就任以来第二次例行体检。白宫医疗小组主管肖恩·康利说，特朗普身体状况“非常好”。 □ 据新华社

非常健康

特朗普8日乘坐“海军一号”直升机前往位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医疗中心，接受年度体检，时长4个小时。康利等11名医生为他做检查。

康利在特朗普完成体检后发布声明，说总统身体“非常健康”，预期“他在任期内以及今后一段时间都将保持这样的状态”。康利没有发布具体检查结果，说正在完善体检报告和健康建议。

特朗普对身体状况显现自信。法新社报道，特朗普做完检查返回白宫，没有接受媒体记者询问他健康状况的提问，但竖起大拇指。

不清楚今后几天是否会像特朗普去年体检那样发布更多具体检查结果。美国当代历任总统都定期接受体检，对外公布体检报告，确认他们“适合履职”。

特朗普去年1月12日接受上任后首次体检。检查结果显示，他身高6英尺3英寸(1.92米)，体重239磅(108公斤)，身体质量指数(BMI)数值为29.9。按照世界卫生组织的这项健康衡量指标，数值大于或等于30属于肥胖。

特朗普现年72岁，不抽烟、不喝酒，喜欢吃快餐、喝可乐，不爱运动。

不遵医嘱

尽管医生上次体检时认定特朗普身体“倍儿棒”，但建议他减重10至15磅(4.5至6.8公斤)，养成低脂肪、低热量的饮食习惯并加强日常锻炼。8日再次体检会检验特朗普是否听从医生建议。

白宫发言人霍根·吉德利说，特朗普承认他没有严格依照医生的建议。没有节食、也没有去



特朗普做完检查返回白宫，没有接受媒体记者询问他健康状况的提问，但竖起大拇指。

白宫里的健身房锻炼。

路透社以特朗普的助理为消息源报道，他现在比以往吃更多的鱼肉，但依旧喜欢搭配番茄酱的牛排和薯条。

特朗普喜欢相对安静的运动，爱打高尔夫球。不过，他会乘球车穿梭于球洞之间，因为他认定任何令人过于兴奋的运动其实不利健康。他说自己的主要运动方式是围绕白宫散步、出席各种活动时保持站立。

白宫医疗小组时任主管龙尼·杰克逊去年说，特朗普身体非常好可能关联家族因素以及不沾烟酒的习惯，他有“非常好的基因”。

全球首富贝索斯遭“敲诈勒索” 牵动美国检方

全球首富、美国电子商务巨头亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯7日公开自己遭美国传媒公司“敲诈勒索”。美联社8日援引知情人士的话报道，美国联邦检察官已经着手审视美国传媒公司是否违反就另一案件与检方达成的不起诉协议。

上述协议牵涉两名声称与总统唐纳德·特朗普有染女子所获“封口费”。“封口费”案件令特朗普前私人律师迈克尔·科亨获刑，牵涉其中的美国传媒公司依据与检方协议免于指控。

科亨供认，他违反联邦竞选资金相关法律，2016年美国大选前夕按特朗普指示，安排向两名声称与特朗普有染的女子支付封口费，以“影响选举结果”。两笔“封口费”中，美国传媒公司牵涉《花花公子》杂志模特卡伦·麦克杜格尔所获资金。

依据美国传媒公司与检方达成的“合作就不起诉”协议，美国传媒公司承认协助特朗普团队，让麦克杜格尔收到15万美元后“封口”；检方同意不起诉，但美国传媒公司须在一切与“封口费”相关调查中合作，且不得有违法行为。

然而，贝索斯7日自曝遭美国传媒公司“敲诈勒索”，引起联邦检察官注意。

分析人士认为，如果贝索斯所言获证属实，美国传媒公司及其高级主管可能受到勒索和胁迫罪名指控。另外，美国传媒公司一旦被认定违反与检方协议，可能面临刑事指控，司法程序或许牵出“封口费”更多细节。就贝索斯最新爆料，美国传媒公司7日说，董事会已经要求彻查，将采取“一切必要的适当行动”。 □ 据新华社

啥时印度发展能赶上中国？ 外媒细数其中关键

作为亚洲最重要的经济体之一，印度常常被拿来与中国进行比较。2018年，印度经济的增长速度超过了大多数主要国家，印媒预测称，2019年印度将超过英国，成为全世界第五大经济体。但也有舆论指出，印度还需要20多年的时间才能达到中国现在的发展水平，印度应该借鉴中国改革的一些经验。

据俄罗斯卫星网1月31日报道，上世纪70年代末，中印两国经济状况大致相同，甚至包括公路和铁路长度。然而现在，舒适的“子弹头列车”正奔驰在中国各地，而印度的铁路基础设施并没有发生太大变化。

此外，在军事装备方面，《印度快报》网站曾称，印度海军的潜艇实力与中国相比相形见绌，从数量和技术先进程度上讲，中国的潜艇远超印度。美国战略之页网站则称，印度军舰建造技术和能力显然有很大的提升空间，例如卡莫尔塔级军舰制造缺乏经验导致工期延误，每一艘军舰平均耗时9年，但中国只用3年时间就可以让类似的军舰服役。

是什么影响印度像中国这样实现质的飞跃？卫星网的报道引述一位中国学者的观点认为，改革开放对中国的发展起到了重要的作用，取得了很大成绩，也留下了很多经验，而印度在这方面经验不足。这位学者认为，印度国内的营商环境不佳，一系列限制如土地政策、基础设施严重滞后等问题对经济发展产生了一定影响，电力、交通等基础设施没有发展好，很难进行大规模的制造业投资、开展工业化进程。 □ 据《参考消息》

第二次“金特会”27日和28日将在河内举行 特朗普称朝鲜在金正恩领导之下将成“经济强国”

美国总统特朗普2月8日说，他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤将于2月晚些时候在越南首都河内举行。据路透社报道，特朗普发推文称：“在举行了卓有成效的会谈、就与金正恩的第二次峰会的日期达成一致后，我的代表们刚刚离开朝鲜。峰会将于2月27日和28日在越南河内举行。”

他说：“我期待看到金正恩委员长并推进和平事业！”

另据韩联社2月9日报道，美国总统特朗普当地时间2月8日发推文表示，朝鲜将在金正恩的领导之下成为“经济强国”，“他可能让不少人惊讶，但不会让我惊讶，因为我已经了解他，且充分了解他拥有多大能力。朝鲜将成为另一种类型的火箭，即‘经济火箭’”。

报道称，2月6日率团访问平壤的美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根2月8日回到首尔。由于美国访问团成员中有礼宾工作负责人，推测认为美朝可能就第二次“特金会”地点进行了磋商。此外据路透社报道，美国国务院2月8日

称，美国朝鲜政策特别代表比根在平壤与朝方进行了三天会谈，为特朗普总统与朝鲜领导人金正恩将于2月27日至28日举行的峰会做准备，比根还计划在峰会前与其朝鲜同行再次会面。

美国国务院发布声明称，2月6日至8日，比根在平壤与朝方负责朝美谈判的官员金赫澈举行会谈，“讨论了推进特朗普总统和金正恩委员长在新加坡峰会上所作的完全无核化、改变美朝关系、在朝鲜半岛构建持久和平等承诺”。

声明还称：“比根和金赫澈同意在特朗普总统与金正恩委员长的第二次峰会前再次会晤。”

据法新社2月9日报道，美国国务院2月8日宣布，美国朝鲜政策特别代表比根将在特朗普与金正恩举行第二次峰会前再次与平壤官员举行会谈。数小时前，比根刚刚结束在朝鲜举行的峰会日程会谈，返回首尔。

报道称，朝鲜尚未正式证实将举行峰会。在2月8日与朝鲜人民军高级将领举行会议时，金正恩似乎也没有提到这一点。

□ 据《参考消息》